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Uued tehnoloogiad, eriti aga in-
ternet, võimaldavad kiiresti teavet 
vahetada ja ma arvan, et me ei tohi 
neid võimalusi linnaosavalitsuse ja 
elanike koostöös jätta kasutamata. 
Kutsun üles kõiki meie autooma-
nikke ühisesse arutelusse, kuidas 
ja mida saaks Põhja-Tallinna täna-
vatel paremaks muuta. Alustuseks 
kutsume kõiki huvitatuid ühinema 
rühmitusega Põhja-Tallinna auto-
omanikud Facebooki sotsiaalvõr-
gustikus. 

Rühmitus pole ametlik ja kuju-
tab endast keskkonda, kus saab 
vahetada arvamusi ja esitada oma 
ettepanekuid esialgu sotsiaalseid 
võrgustikke kasutades. Pole mõtet 
korraldada koosolekuid koosoleku-
te eneste pärast – meie eesmärk 
on kiire teabevahetus. 

Me ootame autoomanikelt ideid 
ja ettepanekuid, kuidas parandada 
olukorda meie linnaosa teedel, 
kus peaks teie arvates muutma 
liiklusrežiimi, lisama täiendavaid 
liiklusmärke ja teemärgistusi. Juht, 
kes sõidab pidevalt üht ja sama 
marsruuti mööda, teab paremini 
kui ükski teine, kuidas liiklust ohu-
tumaks ja mugavamaks muuta. 

Sageli tekitavad halbu emot-
sioone üpris tähtsusetuna näivad 
põhjused. Mõnikord tekib vajadus 

kiiresti reageerida äsja tekkinud 
ebameeldivas olukorras. Näiteks 
võib talvel pärast lume koristamist 
selguda, et koristusmasinad on 
kuhjanud lund nii, et juht ei näe, 
mis toimub ristmikul, kuhu ta on 
sisenemas. Linnaosavalitsus peab 
teadma, kuhu niisugused ohtlikud 
kohad on tekkinud, et neid saaks 
kõrvaldada. Tähtis on ka talvise 
parkimise korraldamine, eriti veel 
Põhja-Tallinna kitsukestel tänavatel. 
Seepärast on vaja teada autooma-
nike arvamusi, et konkreetsetes 
kohtades leida konkreetseid la-
hendusi. 

Loodava Põhja-Tallinna Au-
toomanike Klubi üks eesmärk on 
veel koguda teavet ja arvamusi 
enne mitmesuguseid teetöid. Alati 
ei pruugi projekteerimise normatii-
vide ranged nõuded ja üldtunnus-
tatud reeglid planeerimise puhul 
arvestada kõiki asjaolusid mingis 
kindlas kohas. Just kohalikud ela-
nikud, kes tunnevad ümbruskonda 
läbi ja lõhki, saavad sel puhul 
anda kasulikke näpunäiteid. Toon 
lihtsa näite. Ühel äsja asfalteeri-
tud teelõigul selgus, et elanikud 
olid juba ammu välja mõelnud 
uue parkimisskeemi, millest pro-
jekteerijatel polnud aimugi. Seda 
projekteerimisel ka ei arvestatud. 

Tulemuseks oli see, et elanikud 
pidid oma autod paigutama hoopis 
teisiti ja hulk hinnalisi parkimiskoh-
ti läks kaduma. 

Loomulikult pole arutelus osale-
miseks vaja tingimata autoomanik 
olla ega juhiluba omada. Kutsume 
kõiki, kel on soov meie linnaosa 
ohutumaks ning mugavamaks 
muuta, oma arvamust avaldama! 
Ootame teid ja teie arvamusi muu 
hulgas ka selle kohta, kuidas Põh-
ja-Tallinna autoomanike ühendus 
veel muul viisil saaks kasu tuua!

Olga Ivanova    
olga.ivanova@tallinnlv.ee 

Põhja-Tallinna linnaosavanema 
asetäitja 

Toimetulekuraskustes 
tallinlased saavad 
tasuta hambaravile 
registreeruda 31. maini
Mart-Peeter Erss 
mart-peeter.erss@tallinnlv.ee
Põhja-Tallinna Valitsuse sotsiaal- 
hoolekande osakonna juhataja

Tallinna  teise abipaketi raames pa-
kutavat tasuta hambaravi teenust 
on soovinud 184 selleks õigustatud 
Põhja-Tallinna elanikku. 

Tasuta hambaravi on õigustatud 
saama tallinlased, kelle perekonna 
netosissetulek avalduse esitamisele 
eelneval kolmel järjestikusel kuul on 
esimese pereliikme kohta väiksem 
kehtivast kuupalga alammäära neto-
tasust (249,88 eurot) ja iga järgmise 
pereliikme kohta väiksem kui 80% 
kehtiva kuupalga alammäära neto-
tasust ja kes on avalduse esitamise 
päeva seisuga olnud vähemalt üks 
aasta katkematult töötuna arvel Eesti 
Töötukassas. 

Teenuse saamise õigust väljen-
davaid tõendeid väljastab isikute 
avalduste ja töötukassa tõendi alusel 
Põhja-Tallinna Valitsuse sotsiaalhoo-
lekande osakond (Kotzebue 2, tel 
645 7071). 

Raviteenuse osutajaks on SA Tal-
linna Hambapolikliinik aadressil Toom-
puiestee 4. Raviaja täpsustamiseks 
pöördub teenuse saaja tööpäevadel 
polikliiniku registratuuri sotsiaalhoo-
lekande osakonna poolt väljastatud 
tõendi ja fotoga isikuttõendava do-
kumendi alusel. Tõend on teenusele 
registreerimiseks kehtiv neli kuud. 

Tasuta hambaravipakett sisaldab 
suuõõne ja hammaste läbivaatust 
ning panoraamröntgenit, mille järel 
otsustatakse osutatava ravi liik – ham-
maste plombeerimine, ravi, hammaste 
eemaldamine, igemeravi või esmaabi-
teenused. 

Kosmeetilist ravi ega proteesimis-
teenuseid ravipakett ei sisalda.

Tasuta teenuse osutamiseks ühe 
ravipaketi ulatuses on ette nähtud kuni 
191,73 eurot isiku kohta.

INFOPUNKT
Niine 2, Tallinn 10414
Üldtelefon: 645 7040
Faks: 645 7099
E-post: pohja@tallinnlv.ee
Avatud:
E 	 	 8.15–18.00
T, K, N 	 8.15–17.00
R 	 	 8.15–16.00

LINNAMAJANDUSE OSAKOND
Niine 2, Tallinn 10414
Üldtelefon: 645 7061
Faks: 645 7066
Kodanike vastuvõtt:
E 	 	 16.00–18.00
N 	 	 10.00–12.00

SOTSIAALHOOLDEKANDE  
OSAKOND
Kotzebue 2, Tallinn 10412
Üldtelefon: 645 7071
Faks: 645 7088
E-post: dagmar.kallas@tallinnlv.ee
Info vastuvõtuaegade kohta  
sotsiaalhoolekande osakonna  
üldtelefonilt.

PALJASSAARE SOTSIAALMAJA
Paljassaare tee 37, Tallinn 10313
Üldtelefon: 674 7003
Faks: 674 7020
E-post: sotsiaalmaja@ptsm.ee

PÕHJA-TALLINNA  
SOTSIAALKESKUS
Maleva 2A, Tallinn 11711
Üldtelefon: 611 7646
Faks: 611 7649
E-post: info@ptsk.ee
Madala 3 Filiaal, Tallinn 10313
Üldtelefon: 661 0697

SALME KULTUURIKESKUS
Salme 12, Tallinn 10413
Üldtelefon: 641 6425
Faks: 641 6428
E-post: info@salme.ee

MUNITSIPAALPOLITSEI AMET
Niine 2, Tallinn 10414
Üldtelefonid: 645 7063
		   645 7065 
Kodanike vastuvõtt:
E 	 	 16.00–18.00
N 	 	 10.00–12.00

PÕHJA-TALLINNA VALITSUSE  
KODULEHT
www.tallinn.ee/pohja

PÕHJA-TALLINNA VALITSUS  
ON KA FACEBOOKIS
www.facebook.com

Põhja-Tallinna linnaosa lasteaeda-
de ja koolide traditsiooniline laulu-
võistlus SILLER 2011

Autoomanikud, kutsume  
teid koostööle!

Põhja-Tallinna arengukava 2011–2015
Põhja-Tallinna Valitsus korral-
dab Põhja-Tallinna arengukava 
2011–2015 projekti avaliku väl-
japaneku. Arengukava projek-
tiga saab tutvuda 9. maist kuni  
29. maini 2011 meie kodulehel 
www.tallinnlv.ee/pohja.

Kõik märkused ja ettepanekud 
on oodatud kuni 29. maini e-posti 
aadressil kairi-ly.einborn@tallinnlv.
ee või kirjalikult aadressil Niine 2, 
10414 Tallinn.

Põhja-Tallinna Valitsus loodab 
kodanike aktiivsele kaasarääki-
misele Põhja-Tallinna linnaosa 
tuleviku arendamisel!

Kairi-Ly Einborn
kairi-ly.einborn@tallinnlv.ee

Põhja-Tallinna Valitsuse nõunik
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Linnaosavanema veerg

Kaunist kevadet,  
hea Põhja-Tallinna elanik!
Külm ja lumerohke talv on nüüdseks seljataga ning lumi pea 
kõikjalt sulanud. Sinililled püüavad leida teed läbi kevadiselt 
sulava maa, et saada ka osa sellest päikesest, mida soe ilm 
endaga kaasa on toonud. Pean ütlema, et päike ja kevadsoojus 
toob ka mulle naeratuse näole, kuid see, mis lume alt välja 
on sulanud, viib tükikese seda naeratust endaga. Kevadine 
sula paljastas ka sel aastal palju talvest jäänud prügi. Inetu 
mustuse nägemine paneb tahtmatult mõtlema sellele, kes on 
need inimesed, kes ei korista oma koerte järel, poetavad oma 
prügikotid põõsa alla või viskavad lihtsalt lumehange. Eks need 
peavad ikka olema inimesed meie endi hulgast, kes lihtsalt 
koduümbrusest ei hooli, kuid õnneks on väga tore näha, et on 
palju tublisid ja hakkajaid inimesi, kes soovivad aidata kaasa 
koduümbruse koristamisele.

Kevadiste koristustöödega on Põhja-Tallinnas juba ka al-
gust tehtud. Nimelt avati 16. aprillil talgutega kultuurikilomeetril 
Tallinna kevadine heakorrakuu, mille käigus korrastati ligi kahe 
kilomeetri pikkune kergliiklustee, söödi ühiselt talgusuppi ja 
nauditi kevadkontserti vabas õhus. Veel suuremat tradit-
sioonilist talgupäeva aga peetakse Põhja-Tallinnas 7. mail, 
kus kell 10.00 kogunetakse Stroomi rannahoone juurde ning 
koristatakse Stroomi puhkeala. Lisaks  elanikele on lubanud 
appi tulla inimesed Põhja-Tallinna koolidest ja lasteaedadest, 
Jehoova tunnistajad, Tallinna Looduskaitse Seltsist, erinevad 
MTÜd, vabatahtlikud ja linnaosavalitsuse töötajad. Peale ko-
ristustööd pakume talgulistele talgusööki ning saab toimuma 
ka meeleolukas kontsert. Ka ma ise osalen sellel talgupäeval 
ning kutsun ka kõiki teid sinna, et üheskoos teha linnaosa 
puhtaks. Loodan väga, et puhtam kodukant motiveerib meid 
ka üha rohkem märkama enda ümbrust – aitama inimesi, kes 
abi vajavad, ning tuletama vajadusel meelde ka seda, et prügi 
käib prügikasti ning lemmiklooma omanikulgi on kohustused. 

Kaugel ei ole enam ka suvi ning paljud abituriendid on juba 
eksameid sooritamas. Soovin neile rahulikku närvi ja kannat-
likku meelt ning eksamitejärgseid ilusaid päikeselisi suvepäevi 
puhtal Stroomi puhkealal! Loodan väga, et tee linnaosa parki-
desse ja puhkealadele leiavad ka teised. Värske ja kevadiselt 
soe ilm teeb heaks nii tuju kui ka enesetunde ja tuleb kasuks 
ka tervisele. Nüüd saab ette võtta need pikad jalutuskäigud, 
millest pikal ja libedal talvel nii väga puudust tundsime, nau-
tida meie ilusaid randu, viia lapsed mänguväljakutele lustima 
ja imetleda iga päevaga üha rohelisemaks muutuvat loodust 
meie ümber.  

Käige kindlasti uudistamas ka uut kultuurikilomeetri kerg-
liiklusteed, uuenevat Lennusadamat ning möödunud aastal 
avatud Karjamaa parki ja seal omale kodu leidnud lehmaskulp-
tuuri, kes sai elanike poolt omale nimeks Kopliine. 

Vaatamist ja nautimist jagub Põhja-Tallinnas päevadeks. 
Mõnusat kevadet!

Karin Tammemägi
Põhja-Tallinna vanem

Põhja-Tallinna Valitsuse ajaleht
Trükiarv: 28 000

Toimetaja: Rene Riismaa
Toimetuse aadress: Tallinn, Niine 2

Telefon: 645 7012
e-post: rene.riismaa@tallinnlv.ee

Lastekaitsepäeval 1. juunil esietendub Salme 
Kultuurikeskuses muinasjutt-muusikal „Lumivalgeke”
„Lumivalgeke” on muusikal vendade Grimmide maailmakuulsa 
loo põhjal, mis räägib imekaunist printsessist, kes õela võõras-
ema eest leiab varju seitsme pöialpoisi  metsamajakeses. Nagu 
ikka muinasjuttudes, lõpeb kõik hästi ja Lumivalgeke kohtub 
oma unistuste printsiga. Kogu lugu ilmestavad muusika, laulud 
ja tantsud, kaunid kostüümid, säravad osatäitjad.

Libretto Kaari Sillamaa, muusika Janika Sillamaa
Lavastaja ja koreograaf Katre Jaani
Kunstnik Kristel Viksi
Lumivalgekese rollis Getter Jaani või Hille Savi
Teistes osades Kaari Sillamaa LASTE- JA NOORTETEATRI 
õpilased 
„Lumivalgeke” on mõeldud vaatamiseks kõigile vanustele 
mudilastest vanaemade-vanaisadeni. 
Etenduse pikkus on poolteist tundi!

„Lumivalgekest” mängitakse ka sügishooajal ja tellimisel 
jõuluetendusena!
Lastekaitsepäeval aga on külalistel võimalus fuajees end 
pärast etendust koos tegelastega pildistada (KUMAFOTO) ja 
osta loteriid, kus iga loos võidab!
Piletid müügil Piletilevis ja tund enne algust kohapeal!
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Salme Kultuurikeskuses oli võimalik korraga 
vaadata üheksa Soome kutselise kunstniku töid
Salme Kultuurikeskuses oli linnarah-
vale vaatamiseks Soome kunstnike 
näitus „VÕIMALUS – MAHTOLLI-
SUUS”. 

Üheksast Soome kunstnikust 
koosnev KÄKI-RYHMÄ on enne 
Eestit külastanud oma näitustega 
Venemaad, Rootsit, Taanit ja Leedut. 
See rühm kunstnikke on kõik pärit 
Espoost ning nende esimene näitus 
toimus 1996. aastal, mida loetakse 
ka nende asutamisajaks. Edaspidi 

on näitusi korraldatud nii kunstiga-
leriides kui ka tühjaks jäänud töös-
tushoonetes. 2009. aastal näitasid 
rühma liikmed oma töid ka Tallinnas 
Patarei vanglas. Aastal 2010 osaleti 
koos Leedu kunstnikega suures 
rahavusvahelises kunstiprojektis 
Art-Line.

Rühma kuuluvad lisaks asuta-
jale Mauri Keinänenile veel Anneli 
Hilli, Iia Jännes, Arja Jääskeläinen, 
Taimi Lindström, Heikki Pasanen, 

Marja Peltonen, Marja-Leena Val-
kola ja Eeva-Riita Vilkuna.

Nüüd oli võimalik kõigil eest-
lastel saada osa Soome kultuurist, 
tänu Põhja-Tallinna Valitsuse, Sal-
me Kultuurikeskuse ja Käki-Ryh-
mä koostööle. Näitus oli avatud  
29. aprillini 2011.

Rene Riismaa
rene.riismaa@tallinnlv.ee

Põhja-Tallinna Valitsuse  
avalike suhete nõunik
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Talgud kultuurikilomeetril

Laupäeval, 16. aprillil algusega kell 
11 avati talgutega kultuurikilomeetril 
Tallinna kevadine heakorrakuu, 
mille käigus korrastati ligi kahe kilo-
meetri ulatuses kergliiklustee äärset 
haljasala, söödi ühiselt Mooni koh-

viku poolt valmistatud talgusuppi ja 
nauditi kevadkontserti vabas õhus. 
Põhja-Tallinna vanem Karin Tam-
memägi rõõmustas oma tervitus-
kõnes selle üle, et nii palju inimesi 
peab oma kodukanti tähtsaks ning 
on tulnud appi selle korrastamisel. 
Talgulisi oli tervitamas ka värske 
riigikogu liige, endine abilinnapea 
Deniss Boroditš. Kahe noore talgu-
lise käe läbi loositi talguliste vahel 
välja 4 Tallinna Linnateatri piletit, 5 
Tallinna Botaanikaaia perepiletit ja 
1 Tallinna Loomaaia perepilet. Ligi 
100 talgulise abiga sai ära tehtud 
suur töö. Tallinna kevadine heakor- 
rakuu kestab kuni 15. maini.

Põhja-Tallinna linnosavanema 
asetäitja Olga Ivanova ütles: „Seo-

ses Euroopa Kultuuripealinna Tal-
linn 2011 staatusega ja Tallinna linna 
heakorrakuu algusega korraldas 
Põhja-Tallinna Valitsus koostöös 
Tallinna Keskkonnaametiga koris-
tustalgud kultuurikilomeetril, mille 
ülesanne on teha mereäärne kerg-
liiklustee aktiivseks külastusajaks 
puhtaks ja ilusaks.” 

Põhja-Tallinna Valitsus tänab 
talgul osalejaid ning selle toetajaid! 

Kohtumiseni 7. mail toimu-
val traditsioonilisel Põhja-Tallinna 
talgupäeval Stroomi puhkealal. 
Täpsemat infot selle talgupäeva 
kohta leiad lk 6 või Põhja-Tallinna 
kodulehelt www.tallinnlv.ee/pohja.

Rene Riismaa 

Tallinna Sotsiaaltöö 
Keskus aitab rahalisse 
raskustesse sattunuid!
Tallinna Sotsiaaltöö Keskuse võla-
nõustamise üksus osutab professio-
naalse võlanõustamise ja üürivõlglas-
te nõustamise teenust isikutele, kes on 
sattunud rahalistesse raskustesse.

Probleemid ja raskused, mille pu-
hul on soovitav pöörduda võlanõustaja 
vastuvõtule:
 Üürivõlg
 Laen eraisikult või pangalt
 Liising
 Järelmaks
 Maksuvõlg
 Trahvid ja täitemenetlus
 Viivised ja intressid
 Elatisraha võlg
 Eluasemelaen
 Õppelaen
 Käendus

Info ja registreerimine tööpäeviti  
kell 9–16 tel 666 0886 ja 56 941 
023, e-posti aadressil: 
volanoustaja@swcenter.ee.

Liitu Põhja-Tallinnaga 
FACEBOOKis!
Alates loomisest on Facebooki po-
pulaarsus kasvanud tohutu kiirusega 
ja praeguseks on sellest saanud po-
pulaarseim sotsiaalmeedia vahend. 
Seda nii Eestis kui maailmas terviku-
na. Juba mõnda aega on ka Põhja-
Tallinna Valitsus olnud Facebookis. 
Lisaks erinevale linnaosa puudutavale 
infole on võimalik seal näha ka pilte 
toimunud üritustest, arutada huvipak-
kuvaid teemasid linnaosa töötajatega 
ning saada infot, mis on linnaosas 
toimumas lähiajal. Et alati olla kursis 
Põhja-Tallinna Valitsuse tegemistega, 
minge aadressile www.facebook.com 
ja otsige üles Põhja-Tallinna Valitsus 
ning vajutage nupule „Meeldib” (inglise 
keeles „Like”) – siis jõuab kogu värske 
info ka Teieni! 

Kohtumiseni Facebookis Põhja-
Tallinna lehel!

Rene Riismaa
rene.riismaa@tallinnlv.ee

Põhja-Tallinna Valitsuse  
avalike suhete nõunik

Omastehooldus  
on see, kui abivajavat 
inimest hooldavad oma 
kodus tema lähedased
Perekond on läbi aegade olnud Eestis 
kõige kindlam hoolduse tagaja. Me 
tuleme kultuurist, kus pere erinevad 
põlvkonnad elasid koos ning abi ja 
tuge vajavate pereliikmete eest hoo-
litsemist peeti loomulikuks. Lähedaste 
inimeste hool ja armastus aitavad 
terveneda ning on hindamatuks toeks 
elupäevade lõpuni. 

Hooldamine on paljuski naiste pä-
rusmaa. Hooldusvajaduse tekkimine 
paneb aga kogu pere uude olukorda. 
See on suur muutus, mis tekitab 
palju erinevaid küsimusi, nõuab palju 
kohandumist. Lisaks nõuab lähedase 
hooldamine emotsionaalset ja füüsilist 
pühendumist.

Et oma jõuvarusid säästa ja uut 
energiat-teadmisi koguda, julgustab 
Inkotuba uurima ja kasutama kõiki 
võimalusi.

Tule meie kokkusaamistele, mis toi-
muvad iga kuu kolmandal kolmapäe-
val algusega kell 13 Endla 59, Tallinna 
Puuetega Inimeste Koja ruumides. 
Omastehooldajate tugirühm on mõel-
dud kõigile oma lähedaste hooldajate-
le, kes soovivad täiendada oma põe-
tusalaseid teadmisi ja suhelda teiste 
omastehooldajatega. Kokkusaamistel 
jagavad erinevad oma ala spetsialistid 
(psühholoog, sotsiaaltöötaja, õde, 
abivahendi spetsialist jt) teadmisi ja 
oskusi, kuidas hooldamisega paremini 
toime tulla.

Teemad lähikuudel: 
Aprill: hooldaja stress ja läbipõlemine, 
enesehoid;
Mai: linna teenused ja toetused omas-
tehooldajatele.

Ootame sind – osalemine on tasuta!
Lisainfo: www.kuivaks.ee või  
pirjo@inkotuba.ee, tel 55 500 290
Projekti rahastab:  
Tallinna Sotsiaal- ja Tervishoiuamet

Foorumil räägiti Kalamaja liikluskorralduse tulevikust
Telliskivi Seltsi eestvedamisel sai 
aprilli alguses teoks teine Kala-
maja liiklusfoorum, mis kesken-
dus piirkonna tänavate olukorrale 
ja liikluskorralduse võimalikele 
muudatustele.

Abilinnapea Taavi Aas koos 
riigikokku siirdunud endise abilin-
napea Deniss Boroditšiga rääkisid, 
et kuna lähiaastatel on linna jaoks 
prioriteediks Ülemiste liiklussõlme 
uuendamine, siis sel aastal Põhja-
Tallinnas paraku ühtki suuremat 
tee-ehitusprojekti ette ei võeta. 
See-eest on aga plaanis väiksemad 
teetööd linnaosa sisekvartalites. 
Piirkonna liikluskoormust aitab aga 
vähendada Kalamaja mereäärne 
ümbersõidutee, mille ehitus peaks 
algama juba 2013. aastal. Juba sel 
aastal laiendatakse oluliselt Põhja-
Tallinna kergliiklusteid.

Koosolekul tuli pikemalt jutuks 
väga halvas seisus Telliskivi tänava 
remont, mis juba mitu aastat edasi 
on lükkunud. Kohalikud elanikud 
tahavad uuendatavale Telliskivi 
tänavale ka kergliiklusteed, mille 
rajamist projekt praegu ette ei näe. 
Linnajuhtidega jõuti kokkuleppele, et 
kohalikud elanikud koos projekteerija 
ja linna esindajatega vaatavad Tellis-
kivi tänava remondiprojekti muutmise 
võimalused lähiajal põhjalikult üle.

K-Projekti esindaja tutvustas 
liiklusfoorumil osalenutele vast-

valminud Tallinna transpordikava. 
Kalamaja piirkonna osas on nende 
ettepanek teha ümber Skoone 
bastioni ringliiklus, muuta Niine, 
Vana-Kalamaja ja Soo tänav kahe-
suunalisteks, mis aitavat vähendada 
autode kiirusi. Ka Telliskivi tänav 
võiks olla edaspidi täies ulatuses 
kahesuunaline, Mulla tänava peaks 
aga avama Sõle tänavale ja Paldiski 
maantee ühistranspordirada tuleks 
avada ka autodele. See parandaks 
ligipääsu Mustamäe suunalt Pelgu-
linna ja Kalamajja.

Ühistranspordi osas pakub  
K-Projekt välja visiooni aastaks 
2050, mil on saanud valmis kõik 
suuremad Põhja-Tallinna uued kin-
nisvaraarendused. Trammiliini võiks 
pikendada Paljassaarde, kusjuures 
tänane Kopli-suunaline trammilinn 
sõidaks vaid kesklinna ja pööraks 
siis Koplisse tagasi. Paljassaare uus 
linn sõidaks aga vaid Balti jaamani, 
kuhu ehitataks ümber tänase Jaama 
turu trammidele ringtee.

Inseneribüroo Stratum esindaja 
rääkis, et 2008. aastaks oli vähem 
kui kümnendi jooksul kasvanud 
liikluskoormus Tallinnas kaks korda. 
Majanduskriis on aga pealinna liik-
luskoormust oluliselt vähendanud. 
Nii on linnal täna mõned aastad 
aega, et teha sellest järeldused ja 
mõelda läbi võimalikud muudatused 
linna liikluskorralduses.

Foorumil tuli taas jutuks ka 
linnavalitsuse ettepanek muuta 
Kalamaja tasulise parkimise alaks. 
Veebruari lõpus võttis linnaosa 
halduskogu vastu otsuse mitte toe-
tada seda ettepanekut. Loodame, 
et linnavalitsus arvestab kohalike 
elanike esinduskogu arvamusega ja 
võtab vastava otsuse eelnõu linna-
volikogu menetlusest tagasi.

Maikuusse on praeguseks 
kavandatud aga juba kolmas liik-
lusfoorum, kuhu on oodatud kõik 
aktiivsed Põhja-Tallinna elanikud, 
kes on huvitatud kaasarääkimisest 
oma koduümbruse tulevikuplaanide 
kujundamisel.

Jaak Juske 
Põhja-Tallinna  

Halduskogu  
aseesimees

Suvine kunstikursus 
Pelgulinna Rahvamajas
Kunstikursus on mõeldud kuns-
tihuvilistele lastele vanuses 7–17 
aastat. Joonistame ja maalime linna 
vaatamisväärsetes ja huvitavates 
kohtades.
Kogunemine Pelgulinna Rahvamajas 
Telliskivi 56 kell 12 (v.a 5. juunil). 
Kursuse hind on 21 € – tööks vajali-
kud materjalid ja pääsmete tasud on 
hinna sees!

Halva ilma korral meisterdame ja 
joonistame Pelgulinna Rahvamajas 
(v.a 5. juunil).

Palun pange selga ilmale vasta-
vad riided!
PÜHAPÄEVAL, 5. JUUNIL kell 10–15
oleme oodatud Raasikule. Maalime 
sealses mõisapargis.

Kogunemine k 10 Pelgulinna 
Rahvamajas. Raasikule sõidame kõik 
koos rongiga, mis väljub Balti jaamast 
k 10.30 ja k 15 oleme tagasi Pelgulinna 
Rahvamajas.

Halva ilma korral toimub töö- 
tuba Raasiku kunstikeldris Tuulekell. 
Piknik! 
ESMASPÄEVAL, 6. JUUNIL k 12–15
teeme ühe meremaali Admiraliteedi 
basseini juures.
KOLMAPÄEVAL, 8. JUUNIL k 12–15
läheme Toompeale ja maalime Nevski 
katedraali.
REEDEL, 10. JUUNIL k 12–15 maa-
lime ja joonistame Tallinna Botaani-
kaaias.
ESMASPÄEVAL, 13. JUUNIL k 12–15
sõidame Piritale ja maalime, joonis-
tame seal.
KOLMAPÄEVAL, 14. JUUNIL k 12–14 
vaatame, kaugele näeb Skoone bas-
tionilt, ja joonistame, maalime.
REEDEL, 17. JUUNIL k 12–15 – kas 
olete käinud fotomuuseumis? Meie 
küll plaanime minna... Ja lõpetuseks 
teeme ikka ühe pildi ka veel. Ning 
punkti paneb üks lõpupiknik!
REGISTREERIMINE tel 53 303 390, 
673 3965 pelgulinn56@gmail.com

Kevad on heakorrastusaeg!
Üsna varsti saabub suvi ja Põhja-
Tallinna rannad täituvad puhkaja-
test. Ja puhata tahetakse ju puhas-
tes paikades, kuid talv jätab endast 
maha palju prahti. Nii kui lumi sulab, 
ilmub kõnniteedele, muruplatsidele 
ja rannale kogu sodi, mida talv seni 
oli varjanud. Juba sel laupäeval, 
7. mail kutsume kõiki osa võtma 
prügikoristusest Stroomi ja Pikakari 
plaažil. 

See on hea võimalus ühendada 
kasulik meeldivaga. Nii saab veeta 
kogu päeva värskes õhus koos pere 
ja sõpradega ning samal ajal anda 
oma panuse Põhja-Tallinna ilusamaks 
ja puhtamaks muutmisele. Kevadised 
koristustalgud algavad kell 10.00 
Stroomi rannahoone juures. Kõik 
osalised saavad vajaliku varustuse – 
rehad, kindad ja muu vajaliku. 

Heaks traditsiooniks on saanud, 
et pealinna kõige noorema Pikakari 
plaaži korrastamist toetavad AS 

Tallinna Vesi ja Hellenic Coca-Cola. 
Huvitav on seegi, et ettevõtmisel 
osalevad USA suursaatkonna töö-
tajad. Hea meeleolu loomiseks on 
Põhja-Tallinna Valitsus ette valmis-
tanud rohkesti meeldivaid üllatusi, 
kingitusi ja auhindu. Keskpäeval 
saavad soovijad oma ihu turgutada 
sooja supiga. 

Kutsume kõiki meie linnaosa ini-
mesi talgutest osa võtma! Eelnevalt 
võib end registreerida telefonil 645 
7019 või e-posti aadressil pohja@
tallinnlv.ee. 

Et meie linn muutuks veelgi 
kaunimaks, selleks andis linnaosa-
valitsus korteriühistutele lilleseem-
neid, mille külviks on praegu õige 
aeg. Seda enam, et 15. aprillist 
kuni 15. maini toimub meie rajoonis 
heakorrastuse hoogtöökuu. 15. mail 
hakkavad Põhja-Tallinnas Kopli ja 
Kalamaja pargis suve sümbolina 
uuesti tööle purskkaevud. 

Samaaegselt mitmesuguste 
üritustega tuleks tegeleda ka oma 
maja ümbruse korrastamisega. Me 
kõik koos valmistame oma linnaosa 
ette suveks, et see kauaoodatud 
aeg oleks puhas, õdus ning ilus!

Olga Ivanova 
olga.ivanova@tallinnlv.ee 

Põhja-Tallinna linnaosavanema 
asetäitja

Spordiklubi EDU-DO kutsub lapsi 
Eesti laagritesse puhkama!
Suur kogemus laagrite korraldamises,  
kaunis loodus, huvitav kava!
Soodne tuusiku hind!
Suvelaager
I vahetus: 07.07–16.07.2011
II vahetus: 25.07–05.08.2011
Linnalaager
I vahetus: 06.06–17.06.2011
II vahetus: 20.06–01.07.2011
III vahetus: 06.06–17.06.2011
Rahvusvaheline laager
24.08–31.08.2011 (Türgi)

INFO: tel 52 58 372, 637 3357,   
www.edu-do.ee
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Tallinna Kunstigümnaasiumi eelkäijaks 
oli Tallinna Laevaehitustehase ja Vene-
Balti Laevaehitustehase tööliskasarmus 
1914. aastal avatud tehase kihelkonna-
kool, mis alustas tööd kahe klassiga. 
Õpilasi oli 84, neist rahvuselt venelasi 
78, poolakaid 3 ja eestlasi 3. Kooli 
ülalpidamise kulud kandis tehas. Kooli 
juhatajaks oli Boris Orav, õpetajaks 
Aleksandra Sergejeva, usuõpetajaks 
preester Veevo.

Õpilaste arv kasvas, 1916/1917. õp-
peaastal oli koolis juba 250 õpilast. Kui 
aktiveerus Esimese maailmasõja tege-
vus Balti mere rannikul, evakueeriti kool 
Venemaale. 12. jaanuaril 1921 avati 
kool uuesti Inglise-Balti Laevaehituse 
ja Mehaanika A/S Vene-Balti laevate-
haselt renditud ruumes eraalgkoolina. 
Kooli juhatajaks oli siis Ludmilla Orav. 
1922. aasta suvel teostati koolimaja 
suurem ümberehitus. Kool muudeti 
linna koolivalitsuse ettepanekul avali-
kuks. Järgmisel, 1923. aastal alanud 
õppeaastal nimetati kool ametlikult 26. 
algkooliks, mis kuulus Tallinna linnale. 
1944/1945. õppeaastal nimetati kool 
ümber Tallinna Linna 26. Mittetäieli-
kuks Keskkooliks. 1956. aastal alustati 
tööd aadressil Kopli 102a Tallinna 24. 
Keskkooli nime all. Kuna 1964. aastal 
tegutsesid koolis tulemuslikult kuns-
tiringid, eriti õpetaja Leo Tõnissoni 
entusiastlikul juhendamisel. Tekkis 
mõte taotleda koolile tarbekunstialast 
süvaõpet. 1965. aastal alustasid koolis 

tööd tarbekunstikallakuga eriklassid. 
Kooli muutumine kunstikeskkooliks 
toimus pikaajaliste katsetuste ning 
uurimuste tulemusena. Lastevanema-
te kulul töötav muusikaklass alustas 
tegevust 1962. aastal. Õppimine kooli 
muusikaklassis oli üks klassivälise töö 
vorme. 1969. aastal lõpetas keskkooli 
esimene tarbekunstiklass (B). A klas-
sid olid tavaõppega. 1991. aastast 
kuni käesoleva ajani on gümnaasiumi 
osas kaks kunsti paralleelklassi: T on 
tarbekunsti, R nii tarbekunsti kui ka 
restaureerimise kallakuga.

Kool oli omal ajal (1930. aastatel) 
ja hiljem üheks poolsaare kultuuri-
keskuseks. Pärast õppetunde on ikka 
käinud koolis vilgas tegevus koori- ja 
orkestriproovides, balleti- ja rahvatant-
suringides, kunstiringides, koolipidudel 
või spordiüritustel. Traditsiooniks on 
olnud kevadnäitused, õppelaagrid 
eriklasside õpilastele, praktikalaagrid, 
õpilaste vahetus välismaa koolidega. 
Kool on esinenud mitmetel näitustel 
Ameerika Ühendriikides, Moskvas, 
Jaapanis, Soomes; saanud medaleid, 
aukirju, tunnustust. 1989–2000 oli kooli 
nimeks Tallinna Kopli Kunstikeskkool.

25. mail 2000 kinnitati kooli uueks 
nimeks Tallinna Kunstigümnaasium. 
Koolis on teinud oma elutööd terve ple-

jaad õpetajaid. 26. algkoolis õppinutel 
on meeles koolijuhatajad Hans Lellep, 
Johannes Unt, õpetajad Reet Raju, 

Hilda Koolme, Anna Starkropf. Kooli hi-
lisemast ajaloost on lahutamatud Harri 
Kelder, Valve Promet, Leo Tõnisson, 
Arvi Laanet, Siiri Holm, Silvia Kalvik, 
Alli Oja, Vilja Abro, Anne Rohtla, Meeli 
Kukumilk, Viivi Läll, Sirje Saare, Ilse 
Uudam jt. 

Kooliga on tihetalt seotud olnud ka 
nn Oravate dünastia: Boris Orav, Lud-
milla Orav, Eugenie Orav Etverk, Niina 
Vieveger (sünd Orav), tema pojapoeg 
Guido Fiveger.

Kolmekümne aasta jooksul on meie 
kooli õpilasi lõpetanud Eesti Kunstiaka-
deemia 150, Tallinna Pedagoogikaüli-
kooli umbes 50.

Meie kooli kasvandikud õpivad 
Tartu Kõrgemas Kunstikoolis, Tartu 
Ülikoolis, Tallinna Tehnikaülikoolis, 
Tallinna Pedagoogikaülikoolis jm.

2000. aastal oli gümnaasiumi lõpe-
tajate arv 44. Nendest asus edasi eri-
nevatesse kõrgkoolidesse õppima 24, 
sealhulgas Eesti Kunstiakadeemiasse 
7, Tartu Kunstikooli 1, TPÜsse 3,  
EPÜsse 1 (maastikuarhitektuur).

Anname lisaks üldharidusele ele-
mentaarseid oskusi põhiliselt tarbe-
kunsti ja restaureerimise vallast. 

Kooli lõpetanu oskab hinnata kuns-
titegemist. Tõsisema huvi tekkimisel 
oleme abiks eriala valimisel kõrgkoo-
lis.

KOOLI JUHATAJAD JA  
DIREKTORID
Boris Orav – Tallinna Laevaehituse ja 
Vene-Balti laevaehituse kihelkonnakooli 
juhataja 1914–1917
Ludmilla Orav – Inglise-Balti Laeva-
ehituse ja Mehhaanika A/S Vene-Balti
Laevatehase eraalgkool i  juhataja 
1921–1922
Hans Lellep – Tallinna Linnaalgkooli ja 
linna 26. Algkooli juhataja 1922–1930
Johannes Unt – 26. Algkooli juhataja 
1930–1936
 Johannes Suurmets – 26. Algkooli 
juhataja ja 26. Mittetäieliku Keskkooli 
direktor 1936–1947
Alma Kaik – Tallinna 26. Mittetäieliku 
Keskkooli direktor 1947–1953
Helga Ojala – Tallinna 26. 7-aastase 
Kooli direktor 1953–1956
Salme Vapper – Tallinna 24. Keskkool 
direktor 1956–1962
Endel Holm – 1962–1965
Harri Kelder – 1965–1971
Ants Kuutmaa – 1971–1973
Jaan Pikas – 1973–1977
Viivi Läll – 1977–1984
Rasmus Kivila – 1984–1985
Urmas Raidmaa – 1986–1989
Andres Prits – 1989–1989  
(Tallinna Kopli Kunstikeskkool)
Arvi Laanet – 1990–1995
Märt Sults – alates aastast 1995 

7. aprill 2011 • nr 7Põhja-Tallinna Sõnumid

Tallinna Kunstigümnaasium

Fo
to

d:
 T

al
lin

na
 K

un
st

ig
üm

na
as

iu
m

i a
rh

iiv



5

9.–10. aprillil toimusid Keila  
Tervisekeskuses Eesti noorte 
meistrivõistlused, kus astusid 
üles laste ja noorteklassi võim-
lejad A ja B grupis. Laupäeval 
võistlesid noorteklassi A grupi 
võimlejad Eesti noortemeistri- 
tiitli võitis Põhja-Tallinnas te-
gutseva SK NORD võimleja 
Anna Kovalenko, hõbemedali võitis  
Janika Vartlaan (VK Janika) ja pronksi 
Lana Frolova (VK Piruett).

Rene Riismaa
rene.riismaa@tallinnlv.ee

Põhja-Tallinna Valitsuse 
avalike suhete nõunik

7. mai 2011 • nr 7 Põhja-Tallinna Sõnumid

Eesti noorte meister on 
Anna Kovalenko!

20. aprillil toimus Stroomi ranna puhkealal 
meeleolukas spordiüritus „Mereröövli 
süda tugevaks!”. Ürituse eesmärk oli sü-
damenädala raames pakkuda piirkonna 
lasteaedade lastele erinevaid liikumis-
võimalusi. 

Spordipäeval osalesid üheksa Põhja-
Tallinna lasteaia (Pelguranna Lasteaed, 
Lasteaed Rukkirääk, Kolde Lasteaed, 
Lasteaed Ojake, Lasteaed Kajakas, 
Lasteaed Mesipuu, Tallinna Kelmiküla 
Lasteaed, Lasteaed Päikene, Lasteaed 
Pääsupesa) ning Tallinna Jaan Poska 
Lasteaia kuni 24-liikmelised rühmad.

Mereröövlite pealiku juhtimisel ja-
gunesid „noored mereröövlid” viide 
erinevasse tegevuskeskusse, et hakata 
treenima end tugevaks ja vastupidavaks. 
Põhja-Tallinna piirkonna tervist edenda-
vad lasteaiad pakkusid lastele erinevaid 
võimalusi (nt silmaklapiga võidujooks 
rannaliival, harjutused pallidega, tasakaa-
lukõnd ja hüpped liiva sisse, muusikaline 
liikumismäng koos mesimummiga) värs-
kes õhus liikumiseks ja sportimiseks. Igas 
keskuses viibisid korraga kahe lasteaia 
lapsed umbes kümme minutit.

Olles läbinud kõik tegevused, mär-
kasid lapsed, et mereröövlite pealik oli 
leidnud suure aaretekirstu, kus sees 
olid kuldsed karikad igale lasteaiale. 
Karika lunastamiseks pidi iga rühm too-
ma aaretekirstu pudeli, kuhu sisse olid 
talletatud osalejate nimed. Kõik väikesed 
mereröövlid said südame turgutamiseks 
šokolaadimedalid ja mahlajoogid.

Ürituse edukale kordaminekule kaa-
saaitamise eest täname Põhja-Tallinna 
tervist edendavaid lasteaedu (Lasteaed 
Päikene, Lasteaed Pääsupesa, Lasteaed 
Mesipuu, Tallinna Kelmiküla Lasteaed, 
Lasteaed Ojake), Põhja-Tallinna Valit-
sust, ürituse idee autorit ja organisaatorit 
Ulvi Tsarskit ning „mereröövlite pealikku” 
Heino Palli!

Lasteaed Päikene  
korraldusnaiskonna nimel

Eha Porkma
Lasteaed Päikene õppealajuhataja

Mereröövli süda tugevaks

19. aprillil võistlesid Tallinna koolide õpilased Pelgulinna 
Gümnaasiumis projekti „Võileib sinu südame heaks” raames 
võileivatortide tegemises. Võistlejaid innustasid ja hindasid 
tippkokad – kohviku Komeet perenaine Anni Arro ja restorani 
Park Inn Central peakokk Andres Merman. 

Võileivatortide valmistamiseks oli aega üks tund. Selle 
ajaga tuli mängu panna nii oma oskused kui ka loovus. Tu-
lemused nägid head välja, kuid nende maitse üle otsustas 
žürii, kelle arvamust võistlejad said mõjutada ka oma töö 
suurepärase tutvustusega. 

Esimesele kohale tuli žürii otsusel Tallinna Õismäe 
Vene Lütseum tööga „Vesiroos”. Esikolmikusse pääsesid 
veel Tallinna Läänemere Gümnaasium samuti tööga „Vesi-
roos” ja Lasnamäe Üldgümnaasium tööga „Kevad tordis”. 

Projekti „Võileib sinu südame heaks” viiakse Tallinna koo-
lides läbi seoses südamenädalaga juba teist aastat järjest, sel 
aastal toimus see 18.–21. aprillil. Koolipuhvetitest siis saiakesi 

osta ei saa, kuid võileibu on valikus küllaga. Samuti toimuvad 
koolides liikumis- ja toitumisalased üritused.

Pealinna õpilased võistlesid mahevõileivatortide tegemises

12. ja 13. aprillil laulsid Põhja-Tallinna 
laululapsed Kalamaja Põhikooli saa-
lis ilma ja südamed soojaks.

Põhja-Tallinna lasteaedade ja kooli-
de lauluvõistlus SILLER toimus juba 16. 
korda. Sel aastal osales konkursil 64 
laululast linnaosa 14 lasteaiast, 8 koolist 
ja Tallinna Kopli Noortemajast. Väikeste-
le lauljatele esinesid võistluse vaheajal 
Kalamaja Põhikooli õpilased näidendiga 
„Tuhkatriinu” ja suurematele tütarlaste 
ansambel. Kauaaegse žürii liikme Heli 
Selise (Tallinna Kultuuriväärtuste Ameti 
peaspetsialist) sõnul oli tänavune laul-
jate tase üllatavalt ühtlane, mistõttu anti 
igas vanuserühmas lisaks I–III kohale 
välja rida eripreemiaid. 

3–6-aastased
I koht – Marcus Dartšašvili (Tallinna 
Kopli Noortemaja, õp Mai-Liis Indov)
II koht – Ave Mirjam Luik (Kolde 
Lasteaed, õp Tiiu Tenno)
III koht – Viona Vipper (Kopli 
Lasteaed, õp Kadri Toomeste)
Eripreemiad said Konstantin Klimnik 

(Lasteaed Ojake), Georg Põld  
(Lasteaed Pääsupesa, õp Olga 
Põld), Markus Savolainen (Lasteaed 
Pääsupesa, õp Margit Harf), 
Õnne-Mary Tõnurist (Tallinna Kopli 
Noortemaja, õp Mai-Liis Indov).

7–9-aastased
I koht – Lennart Joosep Lumi (Kopli 
Lasteaed, õp Kadri Toomeste)   
II koht – Johanna Kits (Tallinna 
Kunstigümnaasium, õp Anne Luukas)
III koht – Brite Gedi Pilvik (Tallinna 
Kopli Noortemaja, õp Mai-Liis Indov)
Eripreemia  said Anita-Mia Copeland 
(Lasteaed Naeratus, õp Maret 
Perevai) ja Karjamaa Gümnaasiumi 
duett (Maksim Strindza, Kostja 
Denisov, õp Tatjana Skuridina).

10–12-aastased
I koht – Suzanna Altunjan (Kalamaja 
Põhikool, õp Triin Makuhhin)
II koht – Emilia Leuska (Kalamaja 
Põhikool, õp Triin Makuhhin)
III koht – Laura Palkov (Pelgulinna 

Gümnaasium, õp Ruth Johanson)
Eripreemia said Mia-Mari Auser 
(Ristiku Põhikool, õp Anneli Laev), 
Anette Mitt (Pelgulinna Gümnaasium, 
õp Ruth Johanson). 

13–15-aastased
I koht – Taavet Borovkov (Ristiku 
Põhikool, õp Anneli Laev)
II koht – Liis Martinson (Tallinna 
Kopli Noortemaja, õp Liina Lass)
III koht – Glen Ander Popovitš 
(Pelgulinna Gümnaasium, õp Maris 
Kaldaru)
Eripreemia said Anti Lorvi (Ristiku 
Põhikool, õp Anneli Laev), Georg 
Tolga (Kalamaja Põhikool, õp Triin 
Makuhhin), Svetlana Galiguzova 
(Tallinna Heleni Kool, õp Ene Järvik).

Suur tänu kõigile osalejatele, õpetajatele, 
lapsevanematele ja Kalamaja 
Põhikoolile sooja vastuvõtu eest!

Põhja-Tallinna Valitsuse  
kultuuri- ja noorsootöö sektor

Põhja-Tallinna linnaosa lasteaedade ja koolide 
traditsiooniline lauluvõistlus SILLER 2011
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Maikuu üritused Põhja-Tallinnas

Salme Kultuurikeskus
Salme 12, Tallinn 10413
  1. mai 	 kell 14.00      Salme Teatri etendus „Nõiaplika seiklused” 
  1. mai 	 kell 17.00      Tantsutrupi Modus tantsukonkurss
  8. mai 	 kell 18.00      Tantsustuudio Remei kevadkontsert 
10. mai 	 kell 19.00      Showgrupi Vikerkaar kevadkontsert 
11. mai 	 kell 18.00      Ravitseja Aleksandr Tjan-Šanski loeng 
11. mai 	 kell 19.00      Showgrupi Vikerkaar kevadkontsert 
12. mai 	 kell 18.00      Ravitseja Aleksandr Tjan-Šanski loeng 
14. mai 	 (kellaaeg täpsustamisel) Tantsuansambli Sõleke kontsert  
15. mai 	 kell 15.00      Stassi tantsustuudio kevadkontsert 
15. mai 	 kell 17.00      Tantsutrupi Modus 27. sünnipäevapidu 
18. mai 	 kell 18.00      Kopli Noortemaja õpilasringide kevadkontsert 
20. mai 	 kell 18.00      DanceAct Practice Night Spring 2011 Showcase 
20. mai 	 kell 20.30      DanceAct Practice Night Spring 2011 Showcase 
21. mai 	 kell 17.00      Tantsuseltsi Lee 30. juubelikontsert 
22. mai 	 kell 18.00      JJ-Street Dance Company kevadkontsert 
27. mai 	 kell 19.00      Carolina tantsustuudio kevadkontsert „Carolina imedemaal” 
29. mai 	 (kellaaeg täpsustamisel) Tantsuansambli Sõleke kontsert

Rahvusvahelise Rahvuskultuuride Ühenduste Liidu LÜÜRA üritused
Kaera 21A, Tallinn 10318
  7. mai 	                      Osalemine koristustalgutel Stroomi rannas
  8. mai 	                      Laste konkurss "Otšerovaski” (Lüüra majas)
11. mai 	                      Konverents „Perekond kui riigi alus” (Lüüra maja)
21. mai 	 kell 12.00      „Ootame külla” – Lüüra 19. sünnipäeva tähistamine  
			         (Lüüra maja territooriumil)
25. mai 	                      Temaatiline õhtu „Korea naised eesti äritegevuses” (Lüüra maja)
28. mai 	                      Konverents „Euroopa väärtused” (Lüüra maja)
28. mai 	                      Rahvusvaheline turniir „BaltCup” (Kalevi Spordihall)	

Pelgulinna Rahvamaja
Telliskivi 56, Tallinn 10611
  7. mai 	 kell 11.00      Olga Kublitskaja niplispitsi õpituba
20. mai 	 kell 15.00      Pelgulinna eakate teeõhtu – Eduard Toman esitab vene romansse
27. mai 	 kell 18.00      Kaunis kevadkontsert – esinevad rahvamaja muusikaosakonna õpilased

On alanud registreerimine juunis toimuvale laste suvisele kunstikursusele. Kunstikursus on 
mõeldud kunstihuvilistele lastele vanuses 7–17 aastat. Joonistame ja maalime linna vaata-
misväärsetes ja huvitavates kohtades.

KUiv KüttePUU
40L (52x70 cm) / 60L (60x80 cm)  
VÕRGUS (25, 30, 40 või 50 cm),  

SOODSAM on mittekuiv puu võrgus  
aeda/varju alla kuivama.  
Koos tasuta toomisega ja  

ilma küttelao juurdehindluseta.
Turbabrikett, klotsid, tulehakatus.

Tel 50 18 594

KÜTTEPUUD  
kuivad ja toored (30, 40, 50 cm)

PUIT- ja TURBABRIKETT
KÕDUSÕNNIK 30 kg/kott
Kviitung. Vedu iga päev
tel: 654 1100, 52 38 852

TAMMARU FARM www.tg.ee
Ladu Tallinnas

Tuntud psühhoterapeut ja narkoloog
 VIKTOR DOBROVOLSKI
ravib edukalt alkoholi-, tubaka- ja  

hasartmängusõltlasi ning narkomaane
Registreerimine tel 672 9838, 52 76 538

Konsultatsioonid igal laupäeval  
Tallinnas, Kelluka tee 11

www.dar-med.info

PÕHJA-TALLINNA VALITSUS
korraldab:

KEVADISE KASVUMULLA JAGAMISE KAMPAANIA!!!
Põhja-Tallinna Valitsus aitab koostöös ASiga Tallinna Vesi AS linnaosa 
kinnistu omanikke, kellel on vajadus kasvumulla järele. Mulla jagamise 

eesmärk on taastada rohelus pärast külma ja lumerohket talve.  
Muld on kinnistu omanikele tasuta ning 1 (ühe) mullakoorma 

transporditasu kompenseerib Põhja-Tallinna Valitsus.  
Lisakoorma(te) trantsporditasu kannab tellija ehk kinnistu omanik 

eelneva kokkuleppe alusel mullavedu teostava ettevõttega.  
Oma transpordiga mullavedu ei ole lubatud.

Kasvumulda jagatakse ajavahemikul  
17.–31. mai 2011 taotluse alusel.  

Taotlused palume saata või tuua kinnises ümbrikus märgusõnaga 
„KASVUMULLA KAMPAANIA”  

Põhja-Tallinna Valitsusse aadressil Niine 2, 10414 Tallinn või saata 
e-posti aadressile ptv@tallinnlv.ee.

Taotluste vastuvõtt toimub 16. maini 2011.  
Taotluses palume ära märkida  

kinnistu aadress, taotleja nimi ja kontakttelefon.

Mullavedu teostab Teho Eesti Teehooldus OÜ,  
kelle meistri kontaktideks on telefonid 50 48 323 ja  53 330 429.

Kaunist kevadet soovides,  
Põhja-Tallinna Valitsus

KONKURSS „20. AUGUST 20 AASTAT TAGASI”
20. augustil 2011 möödub 20 aastat Eesti riikliku iseseisvuse taastamisest.  

Põhja-Tallinna Valitsus kuulutab linnaosa koolide õpilastele välja konkursi teemal „20. august 20 aastat tagasi”,  
mille eesmärgiks on anda õpilastele võimalus taaselustada Eesti Vabariigi taasiseseisvumisega  

seotud sündmused, inimeste mälestused nii sõna kui ka pildimaterjali kaudu. 
Konkursist kutsume osa võtma linnaosa eesti ja vene õppekeelega koolide 1.–12. klassi õpilasi.

Vene õppekeelega koolide õpilased võivad tööd esitada ka oma emakeeles.
Auhinnad antakse välja 4 vanuserühmas:

kuni 3. klass
4.–6. klass
7.–9. klass

10.–12. klass
 Peaauhinnaks iPad ja parimatele ekskursioon!

Konkursile ootame töid, mis on õpilaste kirjutatud ja tuginevad vanemate, vanavanemate,  
vanemate õdede, vendade või sugulaste mälestustele, meenutustele, emotsioonidele 20. augustist 20 aastat tagasi, 

aga ka sellele eelnevatele ja vahetult järgnenud inimest emotsionaalselt puudutanud sündmustele. Konkursile  
ootame ka pildimaterjali (fotod) tollastest sündmustest. Tööd palume vormistada trükitult A4 paberil ja töö pikkus ei 
ole piiratud. Tööle (ka fotodele) kirjutada konkursil osaleja nimi, kool ja 2010/11 õppeaasta kevadel lõpetatud klass.  

Tööd ja fotod (märgusõnaga KONKURSS) palume saata  
hiljemalt 1. augustiks 2011 kas e-posti aadressil elbe.kuuspalu@tallinnlv.ee, 

postiga aadressil Põhja-Tallinna Valitsus, Niine 2, 10414 Tallinn  
või tuua ise kohale Niine 2 infolauda.

LASTEAED KELLUKE PEREPÄEV
Lasteaed Kelluke korraldab traditsioonilise Perepäeva  

19. mail 2011 kell 16.30.
Perepäeva raames toimub  

laste esinemine, perekondlikud teatevõistlused,  
mängud ja laat (laste meisterdused, käsitöö, mänguasjad,  

raamatud, väikeseks jäänud riided ja jalanõud jm).

Perepäevale on oodatud lasteaia lapsed ja  
nende vanemad ning kõik huvilised!


